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După o vacanță binemeritată, iată-ne astăzi împreună la deschiderea noului an uni-
versitar la Academia Navală „Mircea cel Bătrân”! Este onorant să avem alături de 
noi, în acest moment zero ciclic al activității noastre, oaspeți de seamă, oameni care 
ne susțin și ne apreciază, deopotrivă, camarazi care sunt absolvenți ai instituției no-
astre și care astăzi pot împărtăși din experiența lor studenților, prieteni și părinți ai 
tinerilor care au ales să urmeze cursurile uneia dintre specializările de la cele două 
facultăți ale Academiei Navale. Vă urez tuturor bun venit în școala noastră și vă 
mulțumesc pentru încrederea pe care ne-o acordați!

Academia Navală „Mircea cel Bătrân” a fost și va rămâne un reper al învățămân-
tului superior românesc, fiind singura instituție care pregătește nu doar ofițerii 
pentru Forțele Navale Române, ci și personal pentru alte structuri ale Sistemului 
de Apărare, Ordine Publică și Siguranță Națională și ingineri din industria mari-
timă și portuară. An de an oferta noastră educațională este mai generoasă și mereu 
adaptată nevoilor beneficiarilor noștri. Suntem într-o permanentă competiție cu noi 
înșine, conștienți fiind de rolul nostru în contextul geopolitic și economic actual. 
Ridicăm astăzi ancoraRidicăm astăzi ancora  având la bord peste 1500 de studenți înmatriculați la cele 
12 programe de studii de licență și masterat și la cursul postuniversitar. 

A devenit o tradiție ca la fiecare început de an alături de studenții noștri să găzduim 
la studii și tineri din alte universități partenere, astfel că le spun bun venit și celor 
39 de studenți din universități partenere din Polonia, Bulgaria, Lituania, Letonia, 
Austria, Grecia și în premieră din Portugalia. Dear students from Bulgaria, 
Poland, Latvia, Lithuania, Austria, Greece and Portugal, I would like to wel-
come you into our Academy! I hope you will enjoy your academic journey 
and I am sure that our students and teachers will gladly integrate you in our 
community.

Dragi studenți,

Începând de astăzi, cei mai mulți dintre dumneavoastră reveniți în sălile de curs, 
în laboratoare și simulatoare, pentru a vă continua odiseea cunoașterii, în timp ce 
aceia dintre dumneavoastră care sunteți  la început de drum priviți încrezători în 
jur și sunteți pregătiți să deschideți un nou capitol al viețiisă deschideți un nou capitol al vieții. Vă așteaptă pe 
toți un an cu emoții, cu examene, cu griji, cu bucurii, cu provocări, cu ambiții! Vă 
așteaptă un an la finalul căruia trebuie să fiți mândri de realizările obținutemândri de realizările obținute  și 
să vă simțiți mai siguri și mai încrezători că vă puteți atinge obiectivele stabilite. 
Porniți la drum cu un mare avantaj: acela că noi, cadrele didactice și instructorii pe 
de o parte, și familiile dumneavoastră, de cealaltă parte, credem în dumneavoastră 
și vă susținem necondiționat!

Stimați aspiranți,

Deși sunteți cei mai tineri absolvenți ai instituției noastre, vă veți continua pregătirea 
pentru primele funcții încă șase luni la Academia Navală „Mircea cel Bătrân”. 
Sunteți cei mai tineri ofițeri ai Forțelor Navale Române, iar începutul de drum în 
carieră stă sub semnul maturității dobândite pe parcursul anilor de studii de licență. 

Stimate cadre didactice,

Avem o profesie nobilă pe care o exercităm într-o instituție cu tradiție, care anul 
acesta împlinește 153 de ani de existență. Academia Navală „Mircea cel Bătrân” 
este mai mult decât o școală!  Instituția noastră este o stare de spiritInstituția noastră este o stare de spirit, este , este un un 
templu al performanței și al caracterelor puternicetemplu al performanței și al caracterelor puternice. Noi suntem cei care 
le insuflă acestor tineri nu doar dorința de a deveni adevărați profesioniști în dome-
niile lor de activitate, ci și respectul față această instituție. Vă mulțumesc pentru tot 
efortul depus și vă îndemn să valorificați fiecare oportunitate de a vă perfecționa și 
de a fi cele mai bune exemple pentru discipolii dumneavoastră!

Închei prin a mulțumi, încă o dată, tuturor celor care cred în noi și în emblematica 
noastră școală! Mult succes în noul an universitar!

Bun cart înainte tuturor! Good luck everyone!

Mesajul Comandantului (Rectorului) 
Academiei Navale „Mircea cel Bătrân”, 

contraamiral de flotilă conf. univ. dr. ing. Alecu TOMA,
cu ocazia deschiderii anului universitar 2025-2026

Sursa foto: Facebook ANMB

(Sublinierile noastre)
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Viața este, în fond, o poveste 
scrisă zi de zi, cu fiecare pas, cu 
fiecare gând și cu fiecare experiență 
trăită. După ce am început această 
călătorie a cuvântului împreună, am 
conștientizat din nou că scrisul nu 
este doar un mijloc de exprimare, ci 
și o formă de reziliență, o punte între 
generații și o oglindă a sufletului 
nostru.

În acest număr, vă invit să descoperiți 
nu doar relatări și activități, ci și 
emoții și visuri ce prind contur în 
paginile acestei publicații. Veți 
regăsi o părticică din fiecare student 
care se implică, scrie, ia parte la 
activități, pune pasiune și contribuie 
la menținerea tradiției studenților 
ANMB: revista ,,Orizonturi 
marine”.  Este un spațiu unde fiecare 
voce contează, iar fiecare experiență 
contribuie la ceea ce suntem și la 
ceea ce vom deveni.

Așa cum valurile mării modelează 
țărmurile, la fel și provocările ne 
formează pe noi, studenți dornici să 
creștem și să învățăm. Indiferent de 
furtunile care pot apărea, păstrăm 
mereu echilibrul și calmul, privind 
cu încredere spre orizont, cu dorința 
neîntreruptă de a merge înainte.
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MUDROMU I 
PLEMENITOMU CITITOR,

I BOG TE VESELIT.

În numele redacției revistei,
Redactor-șef
Std. sg. Andreea TOMA

Foto: Std. sg. Raluca SOARE

Vă mulțumim că ne sunteți alături 
în această călătorie și, pe această 
cale, îi invităm pe colegii noștri 
să ni se alăture, reușind să lase la 
final o urmă frumoasă în istoria 
parcursului lor academic.
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Sursă foto: Facebook ANMB
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A c t u a l i t a t e

Noul an 
universitar
începe la ANMB
Luna octombrie aduce reîntoarcerea pe platoul academiei, cu emoții amestecate cu 
speranțe, uniforme purtate cu mândrie și promisiunea unui nou capitol în formarea noastră.
Festivitatea de deschidere a anului universitar este mai mult decât un simplu moment pro-
tocolar. Este clipa în care ne reamintim de ce am ales acest drum, în care comunitatea noastră se 
reînnoiește odată cu venirea colegilor din anul I și se lărgește odată cu studenții internaționali sosiți prin 
programul Erasmus+. Prezența celor 39 de studenți internaționali a adus culoare și diversitate, confirmând că 
marea și valorile navale nu au granițe.

Studenta cu cel mai bun rezultat la examenul de admitere ne-a împărtășit emoțiile sale:
„Emoția începutului primului meu an universitar s-a stecurat în sufletul meu încă din primele momente ale 
festivității. (…) Academia Navală „Mircea cel Bătrân” nu este doar o școală. Este o punte spre viitorul meu pe 
mare. Și abia aștept să ridic ancora.”

– std. Raluca BIȚÎNĂ

Un alt moment emoționant a fost premierea șefului de promoție al Colegiului Național Militar „Alexandru 
Ioan Cuza”, care ne-a povestit cu sinceritate și entuziasm prima sa impresie:
„Acomodarea în Academia Navală „Mircea cel Bătrân” a fost pentru mine o experiență intensă, dar motivantă. 
(…) Am ales specializarea Navigație, Hidrografie și Echipamente Navale în limba engleză pentru că îmbină 
rigoarea profesională cu deschiderea spre mediul internațional.”

 – std. Răzvan RĂILEANU

Ca studentă în anul III, am realizat cât de repede trece timpul și cât de mult ne schimbă aceast mediu 
universitar. Dacă pentru cei din anul I totul este nou, copleșitor și plin de necunoscut, pentru noi este un 
prilej de reflecție asupra drumului parcurs, a maturizării și a valorilor dobândite în acești ani.
Ceremonia militară, defilarea batalionului și solemnitatea momentului ne-au reamintit că aici nu se 
formează doar profesioniști ai mării, ci și caractere puternice, pregătite să facă față provocărilor unei 
cariere în domeniul naval.
Le doresc colegilor din anul I și celor veniți prin Erasmus+ să se bucure de fiecare pas al acestei călăto-
rii, iar colegilor mei din anii mari – perseverență și curaj. Sau, cum ne place să spunem în marină: 
„Bun cart înainte!”

Std. sg. Andrada ENE

Sursa foto: Facebook ANMB Sursa foto: Facebook ANMB
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A c t u a l i t a t e

Deși Ziua Marinei este o sărbătoare dedicată
marinarilor, aceștia o trăiesc prin muncă. Anul acesta am 
avut ocazia să privesc evenimentul din această perspec-
tivă și am observat că această zi este prilejul perfect în 
care marinarul își poate dovedi valoarea și rolul esențial 
în domeniul marinei, prin prezentarea în fața publicului și 
a familiilor a adevăratului sens al meseriei.

Fericirea s-a reflectat în sufletele noastre, ale stu-
denților din anul II, prezenți la posturile din arborada 
Nava-Școală „Mircea”, în momentul în care ne pregăteam 
să ne salutăm familia, prietenii și mulțimea de oameni 
care ne ofereau susținere de la țărm.

De sus, am avut parte de o imagine de ansamblu asupra 
evenimentului. Am putut urmări prestația parașutiștilor, 
defilarea navelor decorate cu drapele, salturile spectacu-
loase ale scafandrilor din elicoptere, precum și un show 
aerian impresionant. Totuși, pentru noi, studenții, ziua nu 
s-a încheiat până nu am reușit să strângem până și ultima 
velă de pe vergi. Am înțeles că ziua capătă un sens deplin 
pentru noi abia în momentul în care misiunea este dusă 
până la capăt.

Astfel, realizăm că Ziua Marinei reprezintă pentru săr-
bătoriți ocazia ideală de a se mândri cu evoluția în 
carieră prin prezentarea activităților specifice marinărești 
și, în plus, pentru cei ce privesc de pe faleză, un gând sim-
plu și puternic: marea nu înseamnă doar apă și orizont. Ea 
este muncă, sacrificiu și speranță.

Ziua Marinei Române: 
Tradiții și mândrie navală

Std. cap. Ștefania CHIRIAC

„ ”Muncă pe valuri, lecție pentru uscat

Sursa foto: Redacția Mass-media a Forțelor NavaleSursa foto: Redacția Mass-media a Forțelor Navale
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A c t u a l i t a t e

Shakespeare, cărțile și cei care le păstrează viiShakespeare, cărțile și cei care le păstrează vii

Toată lumea cunoaște celebrul enunț din Hamlet, una dintre capodoperele lui William Shakespeare: „To be or 
not to be?” („A fi sau a nu fi?”).  Pe 23  aprilie, în urmă cu peste patru secole, dramaturgul și poetul englez 
se stingea din viață, lăsând o moștenire literară care a traversat timpul. Această dată a căpătat, astfel, multiple 
semnificații, fiind sărbătorită anual ca Ziua Mondială a Cărții și Ziua Bibliotecarului.

Știați că...?
	Ӱ William Shakespeare a îmbogățit limba engleză cu numeroase expresii folosite și astăzi, 

printre care „a sparge gheața” (to break the ice) și „dragostea e oarbă” (love is blind).
	Ӱ Dincolo de talentul său literar, Shakespeare a fost și un abil om de afaceri. Deținea mai 

multe proprietăți: „New Place” – o vilă impunătoare în Stratford-upon-Avon, acri întregi de 
teren agricol și chiar o gheretă în Londra.

	Ӱ La doar 18 ani, s-a căsătorit cu Anne Hathaway, o femeie cu opt ani mai în vârstă decât 
el, alături de care a avut trei copii.

	Ӱ Ziua de 23 aprilie nu este doar o celebrare a unui geniu al literaturii universale, ci și un 
prilej de a-i onora pe bibliotecarii din întreaga lume – acei oameni dedicați care, din spatele 
birourilor, fac posibil accesul nostru la educație, cultură și cunoaștere.

La mulți ani, dragi bibliotecari, care, prin munca voastră, păstrați vie lumina 
cărților și deschideți porțile spre înțelepciune!

La mulți ani, dragi cititori!
    

                 
Std. cap. Lidia SCOLNICU

Sursa foto: Arhivă personală std. sg. Andreea TOMA
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A c t u a l i t a t e

Pe 9 mai, când se sărbătorește și se cinstește Ziua Eroilor, memoria colectivă aduce imediat în față 
chipurile celor care au apărat țara cu sacrificiu. Sunt figuri luminoase ale trecutului, care au înfruntat 

primejdia și și-au pus viața în slujba libertății celorlalți. În fața acestor exemple se naște firesc întrebarea:
 Ce (mai) înseamnă eroismul astăzi?

	 Eroismul nu se măsoară doar prin fapte spectaculoase, ci și prin alegerea zilnică de a rămâne 
demn, corect și solidar. El se ascunde în disciplina de a învăța, în dăruirea față de camarad, în 

curajul de a spune adevărul, chiar și atunci când acesta nu este comod. A fi erou nu înseamnă 
doar a înfrunta moartea, ci și a respecta viața — atât a propriei persoane, cât și a celor din 

jur.

Tradiția filosofică a sugerat mereu că binele, adevărul și frumosul se întâlnesc în 
faptele cu adevărat mari. Poate tocmai aici se află cheia eroismului contemporan: 

în puterea de a rămâne fidel acestor valori atunci când tentația compromisului 
pare cea mai ușoară cale. Astfel, eroul de azi nu este doar o figură istorică, ci 

și colegul care îți întinde mâna, ofițerul care își asumă responsabilitatea, 
omul care alege să facă ceea ce este drept, nu ceea ce este simplu.

Ziua Eroilor nu este doar o comemorare, ci și o chemare. Ea amintește
 că libertatea prezentă s-a clădit pe sacrificiul altora și invită fiecare

 generație să ducă mai departe această moștenire. Eroismul de 
astăzi nu mai poartă întotdeauna armură sau uniformă pe 

câmpul de luptă, dar poartă aceeași noblețe: demnitate, 
responsabilitate și grijă pentru celălalt.

Poate că, astăzi, eroismul înseamnă, mai presus de 
toate, să rămâi uman într-o lume grăbită și schim-

bătoare.

Std. sg. Andrada ENE

Ce (mai) înseamnă să fii erou astăzi? România, rescrisă în culori și cântec

De-a lungul istoriei, drapelul a fost mai 
mult decât un semn distinctiv: a fost 
purtat în bătălii, în momente de răscruce 
și în clipe de biruință. Pentru români,
tricolorul înseamnă identitate, demnitate 
și sacrificiu – un reper care amintește de 
rădăcini și de datoria față de viitor.

Alături de drapel, un alt simbol al 
națiunii, Imnul Național „Deșteaptă-te, române!” a 
fost consacrat prin Legea nr. 99/1998, ziua de 29 iulie 
devenind Ziua Națională a Imnului de Stat. Cântat 
pentru prima dată la Râmnicu Vâlcea, în timpul 
Revoluției pașoptiste, imnul a răsunat 
apoi în cele mai grele și glorioase 
momente din istoria României.

Astfel de simboluri ne definesc ca popor și ne amin-
tesc de curajul strămoșilor. Fiecare dintre noi ar tre-
bui să le purtăm în suflet, dacă nu zi de zi, măcar 
în clipele de sărbătoare. Studenții ANMB cinstesc
aceste valori în fiecare dimineață, prin 
arborarea drapelului și intonarea imnului pe platou.

Iar marea sau depărtarea nu diminuează dra-
gostea de țară – dovadă fiind std. sg. Alexia 
Iosif, care, printre valurile mării și sub albas-
trul cerului, a cântat Imnul Național la bordul 
Navei-Școală „Mircea”, având drapelul aproape.

Data de 26 iunie a fost consacrată prin Legea nr. 96/1998 drept Ziua Națională a Drapelului. Trico-
lorul românesc – albastru, galben și roșu, dispuse vertical – s-a născut în timpul Revoluției de la 1848, 
când guvernul provizoriu s-a inspirat din modelul steagului francez. Totuși, rădăcinile sale sunt mai 
vechi: galbenul și roșul se regăseau în steagul Țării Românești, iar albastrul și roșul, în cel al Moldo-
vei. Prin unirea acestor culori a luat naștere un simbol comun al unității și al dăinuirii românești.

Std. cap. Bianca DAMIAN

Std. sg. Alexia IOSIF în ziua plecării 
Bricului „Mircea”, 2 iulie 2025

Sursă foto:  Arhivă personală Std. sg. Alexia IOSIF
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Cu acest prilej, sunt organizate recitaluri de poezie, concerte, lansări de carte, expoziții și conferințe despre 
istoria și evoluția limbii. În școli și universități, profesorii și elevii redescoperă farmecul literaturii române 
și bogăția expresiilor populare, iar în diaspora, comunitățile românești transmit mai departe tradiția vorbirii 
românești generațiilor născute departe de țară.

Această sărbătoare ne reamintește că limba română nu este doar un mijloc de comunicare, ci și un simbol al 
culturii, al identității și al rădăcinilor comune. Oriunde s-ar afla, pe 31 august, românii își amintesc că limba 
este mai mult decât un instrument al dialogului – este expresia unității și a continuității unui popor.

Pentru Ivo Georgiev, student al Academiei Navale „Nikola Vaptsarov” din Varna, Bulgaria, venit pentru un 
semestru prin programul Erasmus+, învățarea limbii române nu reprezintă doar o provocare academică, ci și o 
fereastră către cultura și modul de a fi al românilor. Deși i se pare o limbă dificilă, acest lucru nu-l descurajează 
să învețe pas cu pas. Iată ce mărturisește el:

Std. sg. Alexia-Mădălina IOSIF

Limba română sărbătorită în cuvinte și spirit
	

În fiecare an, pe 31 august, românii de pretutindeni celebrează Ziua Limbii Române, o ocazie de a aduce 
omagiu limbii materne și de a-i evidenția frumusețea, reflectând totodată asupra rolului său în păstrarea iden-

tității naționale. De-a lungul timpului, limba română a fost un liant între generații, o punte culturală între 
comunități și un element esențial al unității naționale.

„În timpul petrecut aici am auzit multă română 
și pot spune că este o limbă foarte diferită de 
a mea. Folosim alfabete diferite și acest lucru 
face româna mai greu de înțeles pentru mine 
decât, de exemplu, pentru un italian. Dar asta 
nu o face mai puțin interesantă, dimpotrivă. 
Am fost surprins de asemănările cu bulgara. 
Chiar dacă fac parte din grupuri lingvistice 
diferite, există multe cuvinte care sunt aproape 
identice. Deși nu o vorbesc, am reușit să înțe-
leg subiectul unor conversații datorită acestor 
asemănări.

Ziua Limbii Române ne amintește că, dincolo de cuvinte, limba este sufletul unui popor. Atât timp cât o vorbim, 
o prețuim și o transmitem mai departe, păstrăm vie identitatea noastră, legătura cu rădăcinile și împărtășim 
frumusețea ei și cu alte naționalități.

Acum, că am cunoscut oameni din România, ar fi frumos să învăț limba, ca să-i pot surprinde într-o zi și să am 
șansa să mă conectez mai bine cu ei.”

(traducere din limba engleză)

Sursă foto: Facebook ANMBSursa foto: Facebook ANMB
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„Orice început are și un sfârșit” – sau cel puțin așa ne spun marii filozofi ai lumii vechi despre 
experiențele, fie ele plăcute sau neplăcute, din viața noastră. Ținând cont de această zicală, stu-
denții de anul I și-au petrecut ultima parte a anului universitar 2024-2025 la Centrul de Pregătire 
Marinărească și Sporturi Nautice din Palazu Mare.

Pe parcursul a două săptămâni, aceștia au avut ocazia să își însușească atât cunoștințe teoretice, 
cât și abilități practice, sub îndrumarea instructorilor și profesorilor. De la canoe și bărci cu rame 
sau vele, până la diverse tipuri de noduri marinărești, fiecare mai complex decât celălalt – astfel  
studenții au avut un program încărcat, dar s-au bucurat și de soarele verii.

Indiferent de tipul de ambarcațiune folosit, fiecare moment petrecut alături de colegi a fost unul 
deosebit, punând la încercare forța și rezistența, dar și consolidând spiritul de echipă. Curioși să 
aflăm ce le-a plăcut cel mai mult între ridicarea velelor, legătura creată în timpul vâslitului sau 
jocul de echilibru dintre manevrarea navei și condițiile meteorologice, colega noastră, std. mm. 
cls. a V-a Mariana RUSU, ne spune:

„În cadrul practicii desfășurate la Palazu, pe lacul Siutghiol, am avut parte de o experiență 
deosebită, atât din punct de vedere profesional, cât și personal. Momentele preferate au fost 
ieșirile cu bărcile cu vele, unde am exersat manevrele de bază și lucrul în echipă, bucurându-ne 
de condiții meteorologice prielnice și de atmosfera relaxantă a zonei. Instruirea marinărească 
mi-a marcat, cu siguranță, acest final de an, odată cu toate clipele grele și frumoase din viața de 
boboc.”

Std. cap. Bianca DAMIAN

Sub vela visului marinăresc
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Cu Nava-Școală ,,Mircea” în larg
Între 2 iulie și 7 august 2025, Nava Școală „Mircea” a desfășurat tradiționalul marș internațional de in-
strucție, având escale la Salonic – Durrës – Bari – Varna. La bord s-au aflat studenți ai anului II ai Academiei 
Navale „Mircea cel Bătrân”, alături de 13 colegi din Bulgaria, Franța, Letonia, Norvegia, Polonia și Turcia, 
participanți prin programul Erasmus+. Marșul a avut ca obiectiv aprofundarea instruirii practice, cultivarea 
spiritului de echipaj și consolidarea rolului navei „Mircea” ca ambasador al României pe mările lumii.
Dar un marș nu se povestește doar în rapoarte. El se trăiește și în carturile de la ora 3 dimineața, în genunchii 

care tremură la prima urcare în arboradă, în glumele născute din nimic și în hamacele care devin 
paturi-balansoar după o zi de muncă.

Pe 2 iulie, ceremonia de plecare din Constanța a avut solemnitatea 
ei aparte: fanfara răsuna, steagurile fluturau, iar rudele ne făceau 
cu mâna de pe cheu. Noi încercam să părem impasibili, dar sub 
caschete ascundeam emoții mari și zâmbete complice.
Nu aflasem încă, dar primele zile în larg au fost adevăratul botez 
marinăresc: carturi la ore imposibile, exerciții neanunțate și prima 
urcare în arboradă. Sus, privirea se pierdea spre orizont, iar jos, co-
legii nu ezitau să glumească: „Ai urcat să numeri valurile sau doar 
să scapi de spălat puntea?”.

La 5 iulie, în Salonic, vizita oficială a ambasadorului și a au-
torităților ne-a trecut brusc din „modul obosiți” în „modul proto-
colar”. După ceremonie, orașul ne-a cucerit prin străzile pline de 
viață, cafenelele gălăgioase și, mai ales, cu o înghețată care a intrat 
rapid pe lista noastră de provizii esențiale.

Pe 14 iulie am intrat în Canalul Corint. Pereții abrupți păreau că se 
închid peste noi. Tăceam, făceam poze și parcă ne țineam respirația. 
„Dacă mai bate careva din picior, atingem malul”, a glumit cineva. 
La ieșire, câțiva români cu tricolorul în mână ne-au salutat și ne-au 
strigat urări, făcându-ne să simțim că întreaga țară era acolo, alături 
de noi.
La a doua trecere prin Canalul Corint, pe 29 iulie, ne-am prefăcut 
„veterani”, dar sufletele ne erau stăpânite de aceeași emoție. 

În Durrës, pe 17 iulie, am coborât pe uscat legănându-ne ca niște 
marinari adevărați. Localnicii priveau mirați mersul nostru „cu tan-
gaj”, iar noi glumeam: „Portul e prea stabil pentru noi!”. Am rătăcit 
pe străzi, am gustat din bucatele locale și ne-am întors la navă cu 
bateriile încărcate.

Std. sg. Alexandra-Ștefania ZAHARIA

Pe 22 iulie am avut exercițiul de abandon al navei. Săritura în apa 
rece a fost un adevărat șoc, iar în barca de salvare au apărut imediat 
comentariile: unii au sărit „elegant”, alții „cu stropi suplimentari”. 
Am râs, dar dincolo de glume am rămas cu lecția clară a seriozității 
exercițiului.

În Bari, pe 23 iulie, „Mircea” a devenit gazda diplomației române 
și italiene, iar seara orașul ne-a întâmpinat cu farmecul său medi- 
teranean. 

Patru zile mai târziu, pe 27 iulie, a venit momentul așteptat: prima 
desfășurare completă a velaturii. Pânzele albe s-au ridicat, rând pe 
rând, până când nava a părut o adevărată catedrală a mării. Vântul 
le-a umplut, iar „Mircea” a prins viață într-o tăcere încărcată de 
emoție.

Pe 7 august, „Mircea” a intrat în portul Constanța, iar a doua zi 
am coborât definitiv de la bord. Obosiți, bronzați și plini de povești, 
am înțeles cu toții că acest marș de cadeție a fost mai mult decât o 
simplă instrucție: a fost lecția prin care marea ne-a primit în rându-
rile marinarilor adevărați.

În Varna, pe 3 august, atmosfera era deja una de final de drum. 
Am schimbat povești cu marinarii bulgari și am râs împărtășind 
aventurile noastre în timpul vizitei la Academia Navală „Nikola 
Vaptsarov”. Glumele nu au lipsit: „Dacă nu se leagănă patul, o să 
mi-l legăn singur acasă”, spunea cineva, stârnind hohote de râs.

Pe 1 august, colocviul de practică a pus la încercare cunoștințele 
acumulate: examen scris și probe practice – de la semnale cu si-
fleea și soneria, la noduri marinărești, recunoașterea navei și con-
fecționarea brățării tricolore, un mic dar simbolic al acestei veri.

Sursa foto: Facebook ANMB Sursa foto: Facebook ANMB, Arhivă personală std. sg. Alexandra ZAHARIA
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„Pe urmele eroilor români căzuți pe Frontul 
de Vest – Ungaria, Slovacia, Cehia”

	 În perioada 22–27 aprilie 2025, împre-
ună cu std. plt. Valentin TÎMPU și std. plt. Filip 
ARHIRE, am avut onoarea de a face parte dintr-o 
delegație a Ministerului Apărării Naționale care a 
organizat ceremonii militare și religioase în cadrul 
marșului comemorativ „Pe urmele eroilor români 
căzuți pe Frontul de Vest – Ungaria, Slovacia, 
Cehia”.

	 În România, la Oarba de Mureș, ceremonia 
a avut loc în Cimitirul de Onoare și la Monumentul 
Central, ridicat de comunitatea locală. La Cimitirul 
Central Rákoskeresztúr din Budapesta au fost depuse 
coroane de flori, iar în Slovacia, ceremonia s-a des-
fășurat în Cimitirul Central din Zvolen, cel mai mare 
cimitir românesc din afara țării. Marșul s-a încheiat 
cu o ceremonie emoționantă în Cimitirul Central din 
Brno, Cehia.

	 Evenimentele au reunit oficiali militari, 
reprezentanți ai ambasadelor, autorități locale și 
membri ai comunităților românești din diaspora, 
uniți de respectul profund față de eroii căzuți pentru 
libertate, demnitate și independență.

Notiță culturală:

    •  6.753 de militari români au decedat în toamna anului 
1944 în luptele crâncene pentru cucerirea Dealului Sângeorgiu.
    • 42.000 de români au murit, au fost răniți sau au dispă-
rut în Bătălia pentru Budapesta, una dintre cele mai grele con-
fruntări ale Armatei Române pe Frontul de Vest, desfășurată în 
iarna 1944–1945.
    • În perioada 25 aprilie – 9 mai 1945, în timpul ofensivei
 pentru eliberarea Cehoslovaciei, Armata 1 Română a avut un rol 
crucial în luptele pentru orașul Brno, un important centru politic 
și economic al regiunii.

- std. cap. Denisa FOCA

Submarinul „Jastrząb” – o experiență 
formativă inedită

	 Participarea la programul ERASMUS+ în 
cadrul Academiei Navale din Polonia mi-a oferit
o experiență profesională deosebită. 
      
	 Dintre activitățile desfășurate, unul din-
tre cele mai marcante momente pentru mine a fost 
prezentarea submarinului „Jastrząb”, din clasa 
Kobben. Aflat expus în fața academiei, acesta este 
utilizat ca suport didactic în laboratoarele dedicate 
principiilor hidroacusticii. Astfel, am avut ocazia 
să explorez compartimentele interne și să înțeleg, 
prin aplicații concrete, modul în care funcționează 
sistemele acustice într-un mediu submers. 
       
	 Această oportunitate a adus un plus 
considerabil formării mele tehnice și m-a motivat 
să aprofundez domeniul tehnologiilor navale mo-
derne, dezvoltate datorită inovațiilor secolului trecut.
       
                                                             

Notiță culturală:

    • Inițial, submarinul american S-25 a fost retras
din serviciu și transferat Marinei Regale Brita-
nice la 4 noiembrie 1941. Din cauza lipsei de echipaje 
instruite pentru submarine, acesta a fost împrumutat Marinei 
Poloneze, care l-a numit ORP Jastrząb (ceea ce înseamnă „Șoim” 
în limba poloneză).
        •  ORP Jastrząb a fost scufundat accidental de distru-
gătorul norvegian St. Albans și de draga de mine britanică HMS 
Seagull în Marea Norvegiei. În timpul incidentului, cinci oameni 
au murit, iar comandantul a supraviețuit, fiind rănit.

- std. plt. Rareș-Casian DROB

Sursă foto: Facebook ANMBSursă foto: Facebook ANMB Std. sg. Ștefania CHIRIAC
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Forumul a reunit reprezentanți din numeroase state și a oferit un cadru de dialog academic privind provocările 
actuale și viitoare din domeniul educației militare. Printre temele centrale s-au numărat adaptarea instruirii la 
noile realități geopolitice, integrarea tehnologiilor emergente în procesul educațional și consolidarea partene-
riatelor internaționale.

La conferință au participat personalități marcante din domeniul naval, precum viceamiral Mihai 
PANAIT, comandantul Academiei Navale „Mircea cel Bătrân”, contraamiral de flotilă Alecu TOMA, colonel 
Harald GELL, președintele EMILYO (European Initiative for the Exchange of  Young Officers), și maiorul 
Christoforos CHRISTOFOROU, Coordonator Militar Erasmus al inițiativei ESDC (European Security and 
Defence College). Alături de aceștia, au fost prezente cadre universitare și oficiali militari: 110 participanți 
din 47 de instituții, reprezentând 18 state europene (Austria, Belgia, Bulgaria, Croația, Cipru, Cehia, Franța, 
Germania, Grecia, Italia, Letonia, Lituania, Polonia, Portugalia, România, Slovacia, Spania și Norvegia). 

Experiența IMAF 2025 a reprezentat nu doar un exercițiu academic, ci și o lecție de cooperare și unitate, 
demonstrând că valorile militare – profesionalismul, respectul și spiritul de camaraderie – depășesc granițele 
naționale. Pentru studenți, această ediție a forumului a constituit un pas esențial în formarea lor ca ofițeri ca-

pabili să răspundă, împreună, provocărilor lumii contemporane.

Std. plt. Ramona PETREA

Dialog și tradiție la IMAF 2025„Blended Intensive Programme 
DATABASES”

	 În perioada 07-11.04.2025, am participat la 
modulul intitulat „Blended Intensive Programme - 
DATABASE”, organizat de către Academia Forțelor 
Navale din Gdynia, Polonia. 
	 Modulul a reprezentat o experiență valoroasă
în domeniul tehnologiei informației, oferind partici-
panților oportunitatea de a explora atât concepte te-
oretice, cât și aplicații practice fundamentale într-un
format interactiv și dinamic. Prin intermediul pre
zentărilor PowerPoint, al utilizării aplicației SQL 
Management Studio și al colaborării directe cu spe-
cialiști IT din mediul academic, am abordat o gamă 
variată de teme legate de proiectarea, gestionarea și 
securizarea bazelor de date, înțelegând mai profund 
importanța acestor sisteme în contextul actual al 
transformării digitale. În plus, un moment deosebit 
al acestei experiențe l-a constituit vizitarea simula-
toarelor de tragere, a poligonului, a centrului de sca-
fandri și a planetariului.
	 Atât din punct de vedere al cunoștințelor 
dobândite, cât și al oamenilor extraordinari pe care 
am avut privilegiul să-i întâlnim, experiența s-a 
dovedit a fi remarcabilă, demonstrând totodată cât de 
eficientă poate fi colaborarea în cadrul programelor 
internaționale.

- std. cap. Bogdan-Andrei PUȘCAȘU

Pelerinajul Militar Internațional 
– o premieră pentru studenții militari

	 Alături de colegii mei, std. plt. Răzvan 
IORDACHE și std. sg. maj. Iris POPA, în perioada 
16–18 mai 2025, am avut privilegiul de a fi primii 
studenți români participanți la cea de-a 65-a ediție 
a Pelerinajului Militar Internațional de la Lourdes. 
Această experiență unică a fost marcată de mo-
mente de profundă comuniune internațională.
	 Evenimentul a debutat cu ceremonia mili-
tară internațională pe Esplanada Rozariului, între 
zidurile sfinte ale Sanctuarului de la Lourdes, la 
care au participat gărzi de onoare din toate statele. 
România a fost reprezentată de militarii Brigăzii 30 
Gardă „Mihai Viteazul”. Ceremonia a fost urmată 
de procesiunea euharistică și deschiderea oficială a 
pelerinajului în Bazilica Sfântul Pius X.
	 Participarea la PMI 2025 ne-a îmbogățit 
spiritual și ne-a oferit ocazia de a reflecta asupra 
păcii, solidarității și credinței. Întâlnirea cu militari 
din întreaga lume a consolidat convingerea că, din-
colo de uniformă, suntem uniți de aceleași idealuri 
și, în ciuda diferențelor culturale, suntem cu toții 
pelerini pe drumul vieții.
Știați că ...

    • studenții au zburat cu o navă militară română până la 
Lourdes;
    • la eveniment au fost prezenți 15.000 de militari reprez-
entând 41 de națiuni;
    • acest eveniment este considerat al doilea ca importanță în 
Franța după defilarea de Ziua Națională. 

- std. plt. maj. Matteo DAMASCHIN

În perioada 3-5 iunie 2025, Academia Navală „Mircea cel Bătrân” din Constanța a 
găzduit International Military Academic Forum (IMAF), un eveniment de prestigiu dedi-
cat cooperării și schimbului de bune practici între instituțiile militare de învățământ superior. 

Sursă foto: Facebook ANMB Sursă foto: Facebook ANMBStd. sg. Ștefania CHIRIAC
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3 APRILIE - Delegaţia Norvegiei în Academia Navală   
       
Academia Navală a găzduit o delegaţie din Norvegia, moment de 
schimb de experienţă şi întărire a relaţiilor internaţionale. Cadrele 
şi studenţii au avut ocazia să prezinte tradiţiile şi valorile instituţiei.

5 APRILIE - Ziua Porţilor Deschise 

Academia şi-a deschis porţile pentru vizitatori, oferind elevilor şi 
publicului larg ocazia de a descoperi viaţa de cadet şi dotările insti-
tuţiei într-o atmosferă prietenoasă şi plină de curiozitate.

14 APRILIE - Experiență internațională în Italia!

Studentele sg. Maria GHEORGHE și  Alexandra STOICA au par-
ticipat la modulul comun „Law of Armed Conflict” (LOAC), orga-
nizat în Italia prin inițiativa EMILYO.

16 APRILIIE - În vizită de Paşte la diferite centre 

Cu ocazia sărbătorilor pascale, corul ANMB a susţinut momente ar-
tistice în centre sociale, aducând bucurie şi sprijin persoanelor aflate
în nevoie. Gestul a întărit spiritul de solidaritate al comunităţii 
academice. 

8-10 MAI - Cadet-Nav 

Evenimentul „Cadet Nav” a reunit studenți, profesori și invitați într-o 
serie de activități academice și competiții. A fost o ocazie de afirmare 
a spiritului de echipă și a excelenței profesionale. 

15 MAI - SEA - CONF 2025

Conferința internațională a reunit specialiști și cercetători în domeniul
maritim, care au prezentat idei și soluții inovatoare. 

25 MAI - Modulul ,,Leadership C-Physical Training”

Modulul a testat abilitățile fizice și rezistența participanților din 
academiile militare partenere (Bulgaria, Grecia, Polonia și SUA), 
prin activități desfășurate pe baza sportivă a ANMB, în simulatorul 
NTPRO 6000 și în diverse locații de instruire.

3 IUNIE - Vizită regală în ANMB

Academia Navală a avut onoarea să primească vizita unei per-
sonalități regale, un moment solemn și memorabil pentru întreaga 
comunitate. Ceremonia a subliniat respectul pentru tradiția și rolul 
instituției în formarea ofițerilor de marină. 

Sursă foto: Facebook ANMB Std. cap. Andreea DAVID, std. sg. Andreea TOMA
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12 SEPTEMBRIE - La pas prin Constanța

Cei mai tineri studenți ai ANMB au explorat orașul-simbol al mă-
rii și principalele sale atracții, bucurându-se de fiecare experiență. 
Turul orașului a fost primul pas în descoperirea tradițiilor și culturii 
locale, dar și a spiritului marinăresc.

09-13 IUNIE - Modulul internațional C8S

Studenții  militari George SANDU și Vicențiu OPREA au reprezentat 
cu profesionalism Academia Navală „Mircea cel Bătrân” la modu-
lul internațional C8S ”NHEI EU Diversity Competencies” - Gender 
Navy Perspectives, desfășurat în Polonia, unde au promovat coope-
rarea, leadershipul și incluziunea în mediul militar.

2-20 IUNIE - Sesiunea de examene 

Studenții au trecut cu succes prin evaluările finale, un moment im-
portant în aventura lor academică. Efortul depus și pregătirea intensă 
arată că disciplina și responsabilitatea fac parte din spiritul fiecărui 
cadet – iar fiecare pas înainte contează! 

30 IUNIE - Primele urcări în arboradă

Cu mult entuziasm, studenții de anul II au urcat pentru prima dată 
în arborada Navei Școală „Mircea”, pregătindu-se pentru plecarea în 
marș. Emoția și curiozitatea se citeau în priviri, iar tremurul sartu-
rilor la fiecare înaintare către gabie nu a făcut decât să adauge farmec 
primei lor experiențe pe mare. 

2 IULIE - Plecarea în marș a Navei Școală ,,Mircea”

Nava-școală „Mircea” a ridicat pânzele pentru un nou marș de 
instrucție, simbol al tradiției și al formării practice a cadeților de anul 
II. Plecarea a fost un moment încărcat de emoție și mândrie navală. 

1 SEPTEMBRIE – Sosirea ,,bobocilor”!

Primii pași în viața de cadet cu uniforma și ranița gata. Pregătirea 
militară începe! Absolvenții de licee militare și civile și-au luat 
rămas-bun  de la cei dragi și au făcut cunoștință cu viitoarea lor 
,,casă” pentru următorii patru ani.

2 SEPTEMBRIE - Final de marș internațional

Timp de 42 de zile, std. plt. Ramona PETREA și std. sg. maj. Denisa 
CHIRIAC au desfășurat activități de instruire la bordul navei gre-
cești de sprijin HS „Promitheus”.

4 SEPTEMBRIE - Înmânarea armamentului

Pentru anul I, prima săptămână de pregătire militară de bază a in-
clus și luarea în primire a armamentului, un moment în care stu-
denții au conștientizat pe deplin legământul pe care îl depun față 
de țară și responsabilitatea ce le revine în viața de student militar.

C A L E I D O S C O P
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10-17 martie
Spanish Naval Training Week

	 Std. plt. Raluca ZAMFIRESCU și std. plt.Adelin LĂCĂTUȘ 
au avut parte de o săptămână intensă și benefică în dezvoltarea lor 
personală și profesională. Aceștia au participat și au desfășurat di-
verse manevre la bordul navei spaniole pe care s-au aflat, precum: 
om la apă, remorcare, alimentare cu combustibil, navigarea printr-
un câmp de mine, luptă antisubmarine, ancorare, abandon în caz de 
bombă. Au desfășurat exerciții esențiale pentru formarea oricărui 
marinar, de la manevre de navigație până la proceduri de siguranță 
pe mare.

28 martie - 12 aprilie
Experiență la bordul navei de cercetare științifică 

BGS 421 ,,Sv. sv. Kiril i Metodii”

	 Misiunea a început în Cartagena, Spania, a continuat cu o 
escală în Tuzla, Turcia și s-a încheiat în portul Varna, Bulgaria. Std. 
sg. Andrei POȘIRCĂ și std. sg. Vlad PÎNTICĂ au executat carturi 
de navigație și au participat la exerciții de incendiu și abandon navă,
precum și la manevre de trecere prin strâmtori și canale, alături de 
studenții bulgari.

9-11 aprilie
,,International Cadets’ Week” 

	 Std. cap. Alexandra-Ştefania ZAHARIA și std. cap. Deni-
sa-Ştefania CHIRIAC au participat la prezentări academice, au 
vizitat baze și școli militare, iar în paralel au descoperit cultura 
și istoria Letoniei. Activitățile au inclus tururi ghidate în instituții 
precum Baza Militară Ādaži, Baza Aeriană Lielvārde, Școala Sub-
ofițerilor și Școala de Infanterie din Alūksne, dar și momente cul-
turale, precum explorarea orașului vechi Riga sau vizitarea unor 
castele istorice. 

05-09 mai
Modulul ,,Common Security and Defence Policy”

	 Modulul s-a concentrat pe teme legate de securitatea și 
apărarea în cadrul Uniunii Europene. În fiecare zi, std. sg. Lucia-
no-Nicolas DUMA și std. sg. Dan-Andrei GHEORGHE au luat 
parte la prelegeri despre structura Uniunii Europene, terorism, 
problematica migrației, conflicte și menținerea păcii în Africa. Pe 
parcursul modulului, studenții au avut ocazia să viziteze Palatul Ar-
senal din Torino, dar și alte obiective turistice reprezentative alături 
de alți studenți străini.

05-09 mai
Cursul internațional „NATO English. Functional Key 

Concepts” - Ediția II

	 Sub îndrumarea formatorilor Conf. univ. dr. Laura CIZER și 
Lector univ. dr. Mariana BOERU, 19 studenți militari și civili de la 
academiile partenere din Bulgaria, Italia, Grecia, Letonia, Polonia 
și România s-au familiarizat cu structura și mecanismele de lucru 
ale NATO, cu misiunile și operațiile NATO, dar și cu terminologia 
specifică. Participanții au beneficiat și de sesiuni de antrenament 
practice în simulatoarele NTPRO6000 și ASTT PROTEUS și de 
vizite în sălile și laboratoarele în care învață studenții ANMB, dar 
și la bordul Navei-Școală „Mircea”.

11-16 mai
Cursul „Ship Handling and Safety of Navigation”

	 Pe parcursul cursului, studenții militari std. plt. Robert 
ANGHEL, std. sg. George MARAVELA, mm. IV std. Manuel 
NICOLAI, mm. IV std. Rareș DAVID, std. sg. maj. Luiza BOUROȘ 
și studenta Raluca POPA (secția civilă) și-au aprofundat cunoștințele 
privind intervențiile în caz de „om la apă” și cele despre manevrarea 
în siguranță a navei. De asemenea, studenții și-au testat abilitățile de 
leadership într-un mediu multinațional și au participat la un concurs 
pe echipe în simulatorul de navigație, unde au avut de trecut printre 
balize cu navele.

Academia Națională 
de Apărare a Letoniei

Academia Navală 
a Spaniei

Academia Navală „Nikola 
Vapstarov” din Bulgaria

Academia Navală „Nikola 
Vapstarov” din Bulgaria

Academia Navală 
„Mircea cel Bătrân” 

Academia Forțelor Terestre
a Italiei

Std. sg. Ștefania CHIRIAC

CALEIDOSCOP  ERASMUS+ CALEIDOSCOP  ERASMUS+
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Ultima festivitate din Academie – festivitatea de avansare în grad – a fost un moment pe care îl voi purta 

mereu cu mine. Am simțit bucurie, dar și emoții puternice, pentru că odată cu ea s-a încheiat o etapă 

foarte importantă din viața mea. A fost o perioadă dificilă, dar frumoasă, în care am crescut și am învățat 

ce înseamnă să faci parte dintr-o familie unită.

Colegii și profesorii au avut un rol esențial în această călătorie. Împreună am trecut prin provocări, prin 

zile lungi și obositoare, dar și prin clipe care vor rămâne în amintirea noastră pentru totdeauna. Sprijinul 

lor, alături de cel al familiei, m-a ajutat să merg înainte chiar și atunci când drumul părea greu.

Anii de academie au reprezentat pentru mine temelia pe care îmi voi construi viitorul ca ofițer de 

marină. Nu a fost doar despre note sau rezultate, ci despre formarea caracterului, despre învățarea 

respectului, a disciplinei și a încrederii în cei de lângă tine.

Pot spune că în ziua festivității am simțit recunoștință și mândrie, dar și dorința de a duce mai departe 

ceea ce am început aici. A fost un sfârșit, dar și un nou început, pe care îl privesc cu speranță și responsa-

bilitate.

Un gând pentru colegii mei mai tineri: să aibă curaj și răbdare. Va fi greu une-
ori, dar fiecare zi aduce o lecție valoroasă. Cel mai important este să credeți 
în alegerea voastră și să vă bucurați de această experiență unică – pentru că 

vă va schimba în bine și vă va arăta cât de departe puteți ajunge. 

Asp. ing. Maria POSTOLACHI

Între tradiție și emoție: absolvireaEE
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Tradiție, identitate și mândrie românească în rândul studenților militari

În fiecare an, la data de 11 mai, România celebrează Ziua Portului Național, o sărbătoare 
dedicată unuia dintre cele mai importante simboluri ale identității noastre: costumul popular
românesc. Această zi a fost oficializată prin Legea nr. 102/2015, cu scopul de a promova și proteja 
portul tradițional, ca element definitoriu al patrimoniului cultural românesc.

O moștenire care ne definește

Portul popular național românesc reprezintă mai mult decât un ansamblu vestimentar: este expre-
sia vie a creativității populare, a istoriei și a valorilor transmise din generație în generație. Fiecare 
zonă a țării are propriile modele, cusături și simboluri, care reflectă specificul cultural local și relația 
profundă dintre om, natură și credință.

Simbolul regalității pe mare

Std. cap. Bianca-Cristina CĂRBUNARU

	 La mulți ani, fregata „Regina Maria” 
– simbolul regalității pe mare!

Numele navei rezonează profund cu istoria și valorile 
unei regine care a schimbat cursul României Mari.
Tot anul acesta, se împlinesc 150 de ani de la
nașterea Reginei Maria, o figură emblematică în istoria
țării noastre: regină, diplomat, mamă și simbol al
unității naționale.

Fregata nu este doar o simplă navă de război: ea repre-
zintă o prezență vie a istoriei și un simbol al continuității 
trecutului regal și al angajamentului național de astăzi. 
Timp de două decenii, RM 222 a navigat sub pavilionul 
României în cadrul unor misiuni NATO, a participat la 
exerciții internaționale complexe și la operațiuni maritime 
esențiale pentru securitatea regională și globală. Fiecare 
ieșire în larg a fost o reafirmare a valorilor de onoare, 
responsabilitate Și curaj – virtuți care definesc nu doar militarii
români, ci și personalitatea Reginei Maria, în numele căreia 
fregata își continuă misiunea.

Pe 10 mai, România marchează Ziua Regalității – o zi simbolică, ce amintește de începuturile statului 
modern, de proclamarea independenței și de încoronarea primului rege. În același spirit, această dată capătă 
o semnificație specială pentru Marina Militară Română: anul acesta fregata „Regina Maria” aniversează 20 

de ani de la intrarea în serviciu.

Portul Popular Național – Simbolul identității românești

Std. cap. Crina-Alexia BELECCIU

De la port militar la port popular – Respect pentru rădăcinile naţionale

Pentru studenții militari, portul popular simbolizează rădăcinile, apartenența și respectul față de trecut. 
Îmbrăcarea costumului tradițional de către sudenții membri ai Ansamblului ANMB „Dorul Dobrogei”, în cadru 
festiv, este o expresie vizibilă a mândriei de a fi român și de a păstra vii valorile transmise de înaintași. Așa cum 
subliniază std. cap. Albert OLTEANU, membru al acestuia:
„Dansul popular este mai mult decât un hobby pentru mine – este o pasiune care îmi aduce bucurie, energie și 
mândrie față de tradițiile românești.
Dansul m-a învățat despre cultură, prietenie, respect și lucrul în echipă. În ansamblul din care fac parte, am 
cunoscut oameni minunați, uniți de dorința de a păstra tradiția vie, din generație în generație. Pentru mine, 
dansul popular este o parte din ceea ce sunt și îmi doresc să inspir și alți tineri să descopere frumusețea acestui 
tezaur românesc. Tradițiile nu trebuie păstrate doar în cărți sau muzee, ci trăite – prin pași, prin zâmbete și 
prin suflet.”

- std. cap. Albert OLTEANU

Știați că…?

Ziua de 11 mai a fost aleasă și pentru încărcătura 
sa istorică: în 1877, Parlamentul României pro-
clama independența de stat, un moment de 
referință în dezvoltarea națională. Legătura 
dintre portul tradițional și această dată este 
simbolică, reafirmând ideea că identitatea cultu-
rală și independența statală sunt strâns legate.

 Sursă foto: Facebook ,,Forțelor Navale Române” Sursa foto: Facebook ANMB

„A fost o misiune pentru un bărbat, pe care eu am în-
deplinit‑o ca femeie” — cuvintele Reginei Maria își 
regăsesc astăzi ecoul în cea care-i poartă numele, pen-
tru că nu e doar o navă de luptă, ci și o prelungire a 
spiritului ei vizionar și curajos.

În contextul unei aniversări cu dublă semnificație – 150 de ani de la nașterea Reginei Maria și 20 de ani de activitate 
neîntreruptă a fregatei care-i poartă numele – mesajul transmis devine cu atât mai puternic: regalitatea nu înseamnă doar fast, 
titluri și coroane, ci și dăruire, responsabilitate și o viziune profundă pentru o Românie demnă și ancorată în valorile lumii 
moderne.
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Perioada 5-7 mai a fost plină de zâmbete, veselie, aplauze și, cel mai important,
rezultate ale muncii constante ce nu au întârziat să apară. Poate credeți că un 
concurs de talente este descris doar de competitivitate, dar nu și acolo unde 
studenții aleg să se cunoască și să colaboreze pentru a crea un spectacol de 
neuitat.

Cei care au reprezentat cu mândrie Academia Navală au concurat la toate 
secțiunile: Muzică, Dans, Artă și Comunicare liberă. Au fost interpretate piese de teatru, 
dansuri tradiționale, au expus lucrări de artă și au încântat publicul cu melodii folclorice, dar 
și specific marinărești. În urma competiției, studenții ANMB au obținut: 

Locul III - secțiunea „Muzică”.

Std. cap. Lidia SCOLNICU

ANMB pe podiumul AFA – TALENT 2025

În inima munților, timp de trei zile, tradițiile din toate colțurile țării s-au împletit, dând viață celei de a V-a 
ediție a festivalului cultural-artistic „AFA-Talent”, organizată de Academia Forțelor Aeriene din Brașov în 
perioada 5-7 mai 2025. Studenții Academiei Navale și-au demonstrat, încă o dată, aptitudinile, făcându-și 

simțită prezența cu momente spectaculoase.

Sursă foto: Facebook ANMB
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Academia Navală „Mircea cel Bătrân” (ANMB) pe podium!

Lotul sportiv de natație, coordonat de dl. cpt. Victor CERNAT, a reprezentat cu mândrie 
Academia la întrecerea dintre instituțiile de învățământ militar din țară. Printre 
remarcabilii noștri sportivi s-a aflat și std. cap. Horia CEAUȘESCU, care a reușit o 
performanță deosebită, obținând locul III la proba de 100 m bras.

Locul I – std. cap. Alexandra Lidia SCOLNICU (categoria 70 kg)
Locul II – std. sg. Flavius COSTESCU (categoria 65 kg)

Std. sg. maj. Denis BĂRBIERU, std. cap. Senin STAN și std. sg. maj. Leonard KOZMA au demon-
strat determinare, curaj și o pregătire exemplară.

Aurul rămâne la ANMB! Echipa ASAN-ANMB, alcătuită din studenți ai Asociației Studenților și 
membri ai personalului Academiei Navale, a confirmat încă o dată că seriozitatea, colaborarea și 
determinarea sunt cheia succesului.
La Campionatul „Mai buni prin sport”, organizat de Academia Navală „Mircea cel Bătrân”, echipa 
noastră de fotbal, pregătită de către col. lect. univ. dr. ing. Constantin OLARU, s-a evidențiat în fața 
celor 12 loturi participante din unitățile militare ale Forțelor Navale Române, cucerind Locul I.

	 Cupa Poseidon 2025 a adus laolaltă spiritul de echipă, efortul susținut și dorința de 
performanță a studenților ANMB. Participanții au demonstrat că prin muncă asiduă și determinare se 
pot obține rezultate remarcabile, reușind să aducă premii importante în mai multe categorii sportive:

Locul I – echipa mixtă de volei	  
Locul I – echipa de fotbal formată din studenții de anul III
Locul I –  echipa de baschet
Locul I (șah) - std. mm. IV Rares DAVID
Locul I (tenis de masă) –  subinsp. ing. Ștefan OLARU
Locul II (șah) - std. cap. Razvan ANTIPOV
Locul II (tenis de masă) – cdor. Marius BUCUR
Locul III (tenis de masă) – std. sg. Flavius COSTESCU

„Mai buni prin sport”

Studenții ANMB s-au întors victorioși de la Campionatul de K1!
După o absență de 10 ani, Academia Navală „Mircea cel Bătrân” revine curajoasă în topul sporturilor 
de contact!
La competiția Full Contact Tournament – „Forță, Onoare, Victorie”, lotul sportiv ANMB, pregătit de 
cpt. Victor CERNAT, a obținut rezultate remarcabile:

Competiția „Full Contact Tournament – Forță, Onoare, Victorie”, organizată cu sprijinul conducerii 
Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” de către Asociația Studenților din cadrul instituției, a 
reunit sportivi din centrele universitare militare. Studenții ANMB au concurat alături de reprezentanți 
ai instituției gazdă, precum și ai Academiei Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” din Sibiu, într-un 
cadru competitiv care a promovat spiritul de fair-play, reziliența și excelența în sporturile de contact.

Performanțe sportive

Sursă foto: Facebook ANMB

Std. cap. Andrei BONTAȘ

Lotul sportiv, coordonat de către dl. lt. Viorel GHIOCA, a obținut:
 
Locul II – în clasamentul general  
Locul II – la proba de ștafetă  
Locul III – echipe feminin

ANMB la Campionatul militar de orientare de la Craiova! 
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AFASTUD, organizat de
Academia Forțelor Aeriene 
„Henri Coandă” Brașov
Secțiunea: Electrical Engineering

Premiul II – std. sg. Ovidiu BOALCĂ

Anul universitar 2024–2025 a avut o însemnătate deosebită pentru Academia Navală „Mircea cel Bătrân”, 
evidențiind din nou angajamentul instituției față de excelența în formarea viitorilor ofițeri. Studenții au arătat 
că echilibrul dintre educație și sport nu este doar un ideal, ci o realitate posibilă, susținută prin disciplină, 
perseverență și spirit de echipă. Participarea activă în competiții naționale și internaționale, atât academice 
cât și sportive, a fost răsplătită cu numeroase premii și distincții.

Premii ANMB la Sesiunile de comunicări:
	 CADET – NAV, organizat de
Academia Navală „Mircea cel Bătrân”
 Sesiune Plenară

Premiul de excelență – std. sg. Gabriel Lucian IOSIF 
și std. sg. Iustin MOROȘAN

 Secțiunea: Engineering and Management

Premiul Special – std. sg. Maria IVĂNESCU, std. sg. 
Ioana MĂNĂILĂ

Premiul II – std. mm. IV Claudiu-Iulian GHEOR-
GHE

 Secțiunea: Mechanical Engineering

Premiul II – std. sg. Mircea APOSTOL,  std. mm. V 
Mălin CRIȘU, std. mm. V Mădălin ANA

 Secțiunea: Foreign Languages

Premiul II – std. MM. V Denisa Ștefania ROȘU și std. 
Cătălin BREZOI

Secțiunea: Fundamental Sciences

Premiul III – std. cap. Iuliana HANGIU 

	 MASTER-NAV, organizat de 
Academia Navală „Mircea cel Bătrân”
 Sesiune Plenară

Premiul de Excelență – std. mm. IV Ioan ȚUȚUIANU

CERC, organizat de
Academia Tehnică Militară 
„Ferdinand I” București
Secțiunea: French Culture

Premiul III – std. cap. Denisa DUMITRU și std. 
cap. Andreea SCARLAT 

Secțiunea: Logistical

Premiul II – std. sg. Maria IVĂNESCU și std. 
sg. Ioana MĂNĂILĂ

SECOSAFT, organizat de
Academia Forțelor Terestre
„Nicolae Bălcescu” Sibiu

Secțiunea: Military Sciencies

Premiul III – std. cap. Cristian Nicolae RĂDULESCU 

Secțiunea: Foreign Languages

Premiul II – std. sg. maj. Dorian GHEORGHE

Secțiunea: Management

Premiul III – std. mm. V Camelia ION, std. sg. Beatrice 
PINTILII

SNCSS „Anghel Saligny”, organizat de
Universitatea „Dunărea de Jos” Galați 
Secțiunea: Tehnologii moderne și management în in-
ginerie industrială

Premiul II – Asp. Clara-Georgeta LIȚU

Secțiunea: Inginerie mecanică și autovehicule rutiere 

Premiul II – Asp. Robert-Andrei PĂSĂRICĂ

Performanțe intelectuale

Sursă foto: Facebook ANMB, Arhivă personală std. sg. Beatrice PINTILII

Std. cap. Teodor-Petruț ILIE 
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„Mă numesc Lavinia-Elena VULPE și sunt studentă în anul I 
la Academia Navală „Mircea cel Bătrân”, specializarea Elec-
tromecanică. Am pornit pe acest drum la Colegiul Național Mi-
litar „Alexandru Ioan Cuza” din Constanța, unde am învățat că 
disciplina și perseverența sunt vânturile care împing corabia 
vieții mai departe.
Sunt din județul Ialomița, un loc cu istorie bogată, strâns legat de 
lupta și idealul lui Mihai Viteazul. De acolo am învățat să prețuiesc 
rădăcinile, dar și să privesc spre orizont, cu dor de ducă.

Dincolo de uniformă, mă definesc prin artă. Îmi place să desenez 
în creion, să surprind umbre, detalii și chipuri care spun povești 
tăcute. Scriu poezii, pentru că uneori valurile sufletului se pot 
liniști doar pe hârtie.

Cred că viața este o călătorie între porturi: unele sunt destinații, 
altele doar popasuri. Eu navighez cu inima deschisă, purtată de 
dragostea de mare și ghidată de busola propriilor visuri.”
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Despre creion și emoție

Std. sg. Beatrice PINTILII

În paginile revistei noastre, ne dorim să dăm „glas” studenților, celor care, dincolo de uniformă și de ri-
gorile academice, poartă în suflet pasiuni, visuri și povești unice. Fiecare chip din Academia Navală are o 
istorie personală, o busolă lăuntrică ce îi ghidează pașii spre viitor. Astăzi, o descoperim pe colega noastră, 
Lavinia:

Sursă foto:  Arhivă personală std. Lavinia VULPESursă foto:  Arhivă personală std. Lavinia VULPE
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Std. Roxana TĂGÂRȚĂ 

Când glasul îți este încă prea 
timid sau când zarva cotidiană 
pare că atentează la propriile 
reflecții, doar forța cuvintelor 
rămâne arma studentului plin 
de idei, de un nebănuit curaj sau 
de o  sensibilitate aparte.

Spre o astfel de premisă pot 
privi acum, căci pentru mine 
scrisul nu mai este o activitate 
secundară, ci o supapă care 
mă poartă pe marea vieții – azi 
mai liniștită, mâine poate mai 
agitată.

Numele meu este Roxana 
Tăgîrță, am 19 ani și sunt stu-
dentă a Academiei Navale, în 
anul I, la specializarea Navi-
gație și hidrografie. Tot în spiri-
tul marinei, am urmat studiile 

Portretul unei studente cu har literar

liceale în cadrul Colegiului       
Național Militar „Alexandru 
Ioan Cuza”, mediu în care am 
descoperit că scrisul este fe-
lul meu de a spune lumii că 
tăcerea poate vorbi, iar sensi-
bilitatea nu este o slăbiciune, 
ci o forță.

Sunt originară din localitatea 
Bătrâni, județul Prahova, un sat 
care păstrează vie împletirea 
dintre sacru și profan. Cărțile 
m-au încurajat să cred că tre-
cutul și prezentul se pot contopi, 
să descopăr subtilitatea în cuvin-
te – unelte reale pentru descifra-
rea propriilor emoții – dar și să 
dau ecoul cuvenit ideilor mele.

Acasă, timpul are un ritm apar-
te, care m-a învățat să prețuiesc 
răbdarea și liniștea lucrurilor 
simple și să privesc cu încredere

spre noi orizonturi, spre noi țăr-
muri. Scrisul este pentru mine 
o fereastră către lume și, toto-
dată,  o oglindă în care îmi de-
scopăr propriile trăiri. 

De câte ori realitatea se dove-
dește apăsătoare, cuvintele 
devin felul meu de a respira 
mai ușor, de a înțelege ceea ce 
simt și de a împărtăși altora vi-
ziunea mea despre viață. Este 
ca un dialog sincer cu mine 
însămi, dar și o punte spre cei 
care au răbdarea și curiozi-
tatea să citească.

Sunt încrezătoare că parcursul 
meu în ceea ce privește scrisul 
nu se va opri; dimpotrivă, în 
cadrul Academiei găsesc sprijin 
și condiții pentru a dedica timp 
unei pasiuni care îmi consoli-
dează atât creativitatea, cât și 
încrederea. 

Std. sg. Beatrice PINTILII

sunt însoțite de sfaturile părinților 
sau ale profesorilor. Așa s-a 
întâmplat și în cazul lui Rareș, 
care mărturisește:

„Pentru unii, șahul este doar o 
tablă alb-negru. Pentru mine, însă, 
este mult mai mult decât atât – o 
pasiune care m-a învățat răbdarea, 
concentrarea și arta de a gândi în 
avans.

Am descoperit șahul în copilărie, 
din curiozitate, urmărindu-i pe 
tatăl meu și pe un prieten de-al 
lui cum stăteau nemișcați în fața 
tablei, în timp ce, în mintea lor, 
se purta o adevărată bătălie. M-au 
fascinat piesele: regele care trebuie 
protejat, regina puternică, caii 
care sar în formă de «L» și pionii 
simpli, dar curajoși. Curând, tabla 
de șah a devenit locul meu prefe-
rat de relaxare – un spațiu unde nu 
contau viteza sau forța, ci gândi-
rea și strategia.” 

- std. mm. IV Rareș DAVID

Pentru studenții Academiei Navale 
„Mircea cel Bătrân”, șahul nu este 
doar un simplu joc, ci o adevărată

școală a răbdării, concentrării și 
gândirii strategice. În sălile de 
studiu sau în camerele de cămin, 
tabla de șah devine un spațiu de 
întâlnire și provocare intelectuală. 
Între ritmul riguros al vieții mi-
litare și programul universitar bine 
structurat, șahul le oferă un echili-
bru între competiție și relaxare, dar 
și o punte spre prietenii durabile și 
dezvoltare personală.

În acest context, doi dintre colegii 
noștri s-au remarcat prin pasiunea 
și dedicația lor pentru șah, reușind 
să transforme  fiecare partidă într-o 
lecție de strategie și autocunoaștere. 

Pentru mulți studenți, pasiunea pen-
tru șah începe încă din copilărie, 
atunci când primele mutări pe tablă

La fel și pentru Tudor, șahul a de-
venit mai mult decât un joc:

„Tatăl meu a fost cel care m-a în-
vățat să joc șah. Mi-a prezentat 
acest sport ca pe un mod de a-mi 
relaxa mintea și de a mă ajuta să
mă concentrez, dar și pentru a pe-
trece mai mult timp alături de el 
și, mai încolo, pentru a împărtăși 
aceeași pasiune.”     

- std. sg. Tudor
PECHEANU-DROSU

Gândire în 
șah - mat

Sursă foto: Arhivă personală std. Roxana TĂGÂRȚĂ Sursă foto: Facebook SMMMFN

Așadar, pasiunea lor le-a adus 
recunoaștere prin premiile obți-
nute la Turneul Militar de șah al 
Forțelot Navale, care a avut loc în 
aprilie 2025: 
Premiul I – std. mm. IV Rareș 	
	     DAVID 
Premiul II – std. sg. Tudor
	     PECHEANU-DROSU
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ALERGĂM ÎMPREUNĂ 
PENTRU CAUZE NOBILE

Ultramaratonul „Autism24H” s-a desfășurat între 13 și 14 septembrie 2025, pe plaja din Mamaia, o com-
petiție de 24 de ore non-stop, pe un traseu de aproximativ 3 km parcurs în buclă.  Scopul maratonului a constat 
în strângerea de fonduri pentru proiecte dedicate sprijinirii copiilor cu nevoi speciale, promovarea integrării 
lor și a mișcării  în aer  liber.
Studenții ANMB au participat din pasiune și simț al responsabilității. Au vrut să alerge, să se provoace fizic, 
dar mai ales să ajute. Implicarea lor arată dorința de a fi utili comunității, nu doar de a obține performanță.
O astfel de participare transmite un mesaj clar: atunci când îți îmbini talentul, energia și empatia, poți aduce o 
schimbare reală. Studenții participanți au demonstrat că generozitatea nu este doar un gest, ci o forță — 24 de 
ore, pas cu pas, pentru copiii care au nevoie de sprijin.

,,Pentru mine, Autism24h a fost o experiență de neuitat, trăită alături de colegii mei și de alți peste 1.400 de 
participanți. Cele 24 de ore au fost o adevărată provocare, în care fiecare kilometru parcurs ne-a învățat să 
ne depășim limitele și să dăm viață zicalei: „și când nu mai poți, mai poți puțin”. Totul a fost pentru a onora 
un scop nobil, sprijinirea unor copii deosebiți, pentru care fiecare pas a contat.
Sunt mândru că am făcut parte din echipa Academiei Navale și că am reușit să adunăm 534 km alergați. Cu 
siguranță, vom fi prezenți și la edițiile viitoare ale acestui maraton.” 
		  - std. plt. maj. Andrei BULGARU

,,Am alergat pentru Autism24H, pentru campania ce vine în ajutorul copiilor UNICI, dar și pentru a vedea 
cât putem da din noi pe nisip, unde, credeți-mă, nu e chiar așa de simplu. A fost o primă experiență minunată, 
iar faptul că am fost cu toții împreună a amplificat sentimentul de mândrie că am putut fi de ajutor. Acum, 
așteptăm cu mai mult entuziasm următoarea ediție.” 

- std. sg. Andreea TOMA      

                         Std. sg. Beatrice PINTILII

Sursă foto: Arhivă personală std. sg. Andreea TOMA, Facebook ANMB
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Pentru anul I:

Dragilor, asta e prima noastră interacțiune și nu vreau să fiu rea… de obicei, chiar sunt foarte simpatică. O 
să vă obișnuiți voi cu mine! Puteți încerca să nu-mi dați motive să scriu despre voi… dar tot o s-o fac. Asta e 
treaba mea: să vă „laud”!
Nu vă plac grupele la bucătărie sau doar încercați să evitați spălatul vaselor? Păcat… pentru că asta o să faceți 
mult timp de acum înainte.
Și, anul I… ce să zic? Păreți cuminți, de parcă ați venit doar să vizitați academia și să bifați niște chestii pe 
listă. Nici măcar nu ați trecut de turnicheți și deja credeți că ați văzut tot. Ei bine, pregătiți-vă: aici uniforma 
și mândria sunt doar începutul. Urmează oboseală, treburi plictisitoare și surprize peste surprize. Așa că relax-
ați-vă… sau nu prea, o să vedeți voi!

Pentru anul II:

Ei bine, bravo, ați trecut de anul I și chiar ați făcut și practica la Palazu! V-ați putea gândi că acum începe 
„viața adevărată”. Ei bine, să știți că nu.
Văd că unii încă se plâng de „oboseală” și „muncă”. Hai să fim serioși, asta e doar încălzirea pentru ce ur-
mează. Ce-i drept, trasul de timp și „vâslitul” (metaforic, desigur) devin artă când înveți să le practici bine. 
Unii s-au perfecționat deja, alții… mai au de lucrat.
Și dacă mai există vreunul care încă nu a înțeles ce înseamnă cu adevărat responsabilitatea, nu vă faceți griji — 
încă mai aveți timp să descoperiți că nu e doar un cuvânt frumos pe care-l aruncați pe ici-colo. Pentru restul, 
sper că ați început să vă dați seama că nu totul se rezolvă cu un zâmbet și un „lasă că merge așa”.
P.S.: Să nu vă culcați pe o ureche — anul II nu iartă pe nimeni. Așa că, ori vă adaptați, ori vă transformați în 
spectatori. 

Pentru anul III:

Felicitări pentru ați supraviețuit anului II! Nu e deloc ușor să termini cu bine o etapă când marea a fost mai mult 
un teren de joacă (sau de bătălii cu valurile) pe Nava Școală „Mircea”. Practica pe mare — acea experiență 
„romantică”, care te învață că nu tot ce strălucește e aur și că marea, la fel ca viața, știe să fie imprevizibilă.
Pentru cei dintre voi care au descoperit cu uimire că răul de mare nu e doar o poveste, ci o realitate cruntă, vă 
felicităm pentru curajul de a înfrunta, nu doar valurile, ci și... propria „stomăcelă”. Să nu vă faceți griji, nimeni 
nu v-a judecat — doar au încercat să țină distanța când v-a luat cu amețeala.
Voiam să vă mai urez „D-uri” plăcute și felicitări că ați „scăpat” de Palazu… dar se pare că ați sărit direct din 
lac în puț. Nici n-ați apucat bine să adormiți în noile paturi, că deja v-ați dat seama că viața de la pensiune s-a 
dus. E greu când te trezești dintr-un „somn adânc”, ce să-i faci... Aa, și apropo — anul I, semestrul 5 nici măcar 
nu se termină aici. Succes, o să aveți nevoie!

Pentru anul IV:

Ah, anul IV… marele moment mult așteptat, când în sfârșit reveniți în glorioasa curte a ANMB, după ce ați 
făcut înconjurul lumii... sau cel puțin al Palazului. Știu, ați visat de ani buni la această 
clipă — să vă mutați în locul unde se petrece cu adevărat viața studențească.
Acum, că ați ajuns aici, nu vă mai rămâne decât să fiți ,,cuminți” și conștiincioși, căci se 
apropie licența și marea repartizare. Fără scuze, fără evadări.
Să înceapă spectacolul… sau, măcar, să nu fie un dezastru total.

	 1. Ambasadorul României pe mările și oceanele lumii. 
	 2. Persoana care comandă nava. 
	 3. Partea dreaptă a unei nave, privită dinspre pupa către prova
	 4. Steaua după care se ghidează toți marinarii din emisfera nordică. 
	 5. Dispozitiv folosit pentru a opri nava pe loc. 
	 6. Unitatea de măsură a vitezei în navigație. 
	 7. Dispozitiv care folosește unde sonore pentru măsurarea adâncimii apei sub navă. 
 	 8. Pânze fixate pe catarge, pe care studenții ANMB le strâng și le întind în timpul in-
strucției practice, pentru a manevra nava cu ajutorul vântului. 
 	 9. Instrument optic folosit la determinarea poziției navei prin observarea astrelor. 
	 10. Sistem electronic ce folosește unde radio pentru detectarea și localizarea obiectelor, 
obstacolelor sau altor nave. 
	 11. Partea carenei unei nave situată sub linia de plutire, permanent scufundată în apă.  
	 12. Totalitatea persoanelor care lucrează la bordul unei nave.
	 13. Semnale luminoase instalate pe nave, cu poziții și culori standardizate, care indică di-
recția de deplasare și tipul navei, pentru a preveni coliziunile pe timp de noapte sau în vizibilitate 
redusă. 

PROVOCAREA
REBUSULUI

Răspuns final: 
Locul în care absolvenții ANMB își încep cariera profesională, punând în practică cunoștințele 
dobândite în școală și învățând să conducă și să manevreze nava în larg. 
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PROGNOZA NOULUI SEMESTRU*
*Acesta este un pamflet și trebuie tratat ca atare

Scorpia ANMB  Std. sg. maj.  Andreea NEAGU
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Berbec 
21 martie – 19 aprilie

 – Biarritz, Franța
 
Aventuros și mereu în 
mișcare, Berbecul își va 
găsi energia în valurile din 
Biarritz. Surful în apele 
Atlanticului fiind tot ce are 
nevoie ca să simtă adrenalina. 

Taur 
20 aprilie – 20 mai

–Torino, Italia
 
Taurul adoră rafinamentul, 
iar Torino îl răsfață prin 
simpla sa eleganță. Aici își va 
găsi echilibrul între confort și 
aventură.

Gemeni
21 mai – 20 iunie

– Varșovia, Polonia

Gemenii se vor pierde printre
poveștile din Varșovia, un oraș
în care istoria și modernitatea
conviețuiesc.

Rac
21 iunie – 22 iulie

– Palermo, Italia
 
Pentru Raci, Palermo e 
precum o casă departe de 
casă. Un loc în care atmosfera 
și oamenii calzi le fac sufletul 
să vibreze.

Leu
23 iulie – 22 august

 – Geneva, Elveția
 
Leul adoră să fie în centrul 
atenției, iar Geneva îi va oferi 
acestuia toate ingredientele 
pentru ca acesta să fie perso-
nalul principal din filmul 
vieții lui.

Fecioară
23 august–22septembrie

– Zurich, Elveția
 
Perfecționiste, Fecioarele vor 
găsi în Zurich ordinea și 
meticulozitatea pe care le 
caută. De o parte și de alta 
a lacului pare că totul se 
așază firesc în armonie.

Balanță
23 septembrie – 22 octombrie
–Carcassonne, Franța
 
Romantice din fire, Balanțele 
se lasă cucerite de cetatea 
medievală din Carcassonne. 
Atmosfera de poveste îi face pe 
cei care se află sub acest semn 
să fie protagoniștii unui basm. 

Scorpion
23 octombrie – 21 noiembrie
– Bodrum, Turcia
 
Misterioși, Scorpionii vor găsi 
în Bodrum o destinație de ne-
uitat. De la castele vechi până 
la nopți vibrante, aceștia vor 
putea trăi viața la maximum.

Săgetător
22 noiembrie – 21 decembrie
– Atena, Grecia
 
Călătorii zodiacului se vor pu-
tea regăsi cel mai bine în Atena,
locul unde istoria se împletește
cu energia modernă. De la 
mituri și legende, până la cele 
mai pline de viață petreceri.

Capricorn
22 decembrie – 19 ianuarie

– Kaunas, Lituania 

Conservator, Capricornul 
se va simți atras de Kaunas, 
un oraș plin de istorie și 
sobrietate. Aici va descoperi
liniștea de care are nevoie 
pentru a se putea regăsi.  

Vărsător
20 ianuarie – 18 februarie

– Murcia, Spania 

 
Nonconformist și creativ,
Vărsătorul va adora 
vibrația Murciei. Arhitectura, 
festivalurile și energia 
mediteraneană îi vor stimula
toate simțurile. 

Pești
19 februarie – 20 martie

– Karlshamn, Suedia
 
Visători, Peștii vor găsi în 
Karlshamn liniștea perfectă. 
Portul, marea și poveștile 
nordice cu vikingi îi vor duce 
într-o lume aparte, unde se 
pot lăsa purtați de imaginație.

HOROSCOP AVENTUR I ER

Sursă foto: Arhivă personală std. plt. Răzvan IORDACHE, Pinterest Std. plt. Răzvan IORDACHE
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LUPTĂ DELIRANTĂ 

„Visul este dizolvantul timpului.” 
Trăiesc într-un abstract univers, 
În al vieții continuu vers, 
Unde timpul e un vrăjmaș, 
Iar visul e singurul ostaș.

În inconștiența onirică, 
Timpul își descoase ața valorică. 
Atmosfera devine, în final, 
O irealitate încărcată de irațional.

Std. cap.  Teodor-Petruț ILIE

DREAMS

Was it a dream?
Felt like yesterday,
The thought of you holding my hand;
Sweet melancholy
When I hear chimes in the wind.
Why must you have ended,
Before you even started?
I fear I almost
Forgot your expression,
Carefully studied
In the little time we had.
I will remember you,
Or I’ll try, at least,
To hold on to your stature,
The shape of your eyes,
Maybe even the sound of your laugh.
And maybe I will carry on your memory,
Until our graves swallow us,
And we will become...dreams.

POWERLESS WILL

There is always an unsettling voice in my mind,
Coming, going, passing, scratching
What’s left of my consciousness.
On my left shoulder, a butterfly
Chose to stretch its tiny wings,
Leaving me breathless as I watched
The colouring of such a gentle creature.
Mother Nature truly has favourites.
What could it see in me?-
A stern and pale human,
Eager to destroy with just a thoughtless touch.
My hand rose; anticipation—
Nowhere to be seen.
It is true what they say:
Beautiful things end quickly.
A trace of disaster was the only thing
Burnt into my mind and fingers;
My face was numb, my soul—facing the realisation:
I guess I was the killer.

WHAT LOVE GAVE ME

I rise from broken pieces
Of my deepest delusions and dreams.
And I drown in thoughts:
Lonely thoughts,
Desperate thoughts;
And I am needy
For your burning scratches
On my heart.
That’s what love gave me.
The air is left to rot
In your absence.
And I crave words:
Lustful words,
Poignant words;
And I am greedy
For your oblivious lies
Reverberating in my mind.
That’s what love gave me.

UNDE NU EXISTĂ IARNĂ
Ochii tăi, cel mai frumos lucru de pe pământ, 
Mai adânci decât tăcerile ce-mi bat în piept. 
Ochii tăi, ce-mi sunt adăpost, chemare și dor, 
Ce mă-ndrumă blând și răbdător.

Ochii tăi, ce, cu un singur privit, îmi dau nume și zbor, 
Și timpul îl opresc în loc, 
Ca un vers neterminat care prinde glas.

Ochii tăi, ce-mi dau curaj 
Când mă rătăcesc, când mă destram, 
Și șterg toți pașii călcați, ca și cum nici n-ar fi existat.

Ochii tăi, o promisiune în veșnicie, 
Dulci ca un trandafir, ca o steluță vie. 
Ei nu cer nimic, dar oferă tot, 
Și doar cu privirea mă ridic din gol.

Ochii tăi – unde iubirea n-are teamă, 
Adăpostul meu unde nu există iarnă.

Std. sg. Andrada  ENE

VALS DE TOAMNĂ

Dansul este mut, 
Cântecul se aude încet. 
Casa se leagă de amintiri 
Care nu vor să fie uitate.

Pașii devin mai rari 
În noaptea strălucitoare. 
Valsul executat cu măiestrie 
Și străzile pustii 
Au lăsat ca noaptea să acopere 
Totalitatea lumii arămii.

Std. Lavinia VULPE

VISUL...

„Noi suntem scriși în stele.” 
Ești sângele care-mi curge prin vene, 
Iubirea ta și corpul meu sunt omogene. 
Așa cum frunzele alunecă pe aer 
Și vocea ta-mi străbate ființa ca un fulger.

Spre un abis fără fund, în gol adie vântul, 
Cu-a ta privire-mi perforezi, pe zi ce trece, gândul. 
Cu mintea spre tine adorm, în a mă trezi spre tine, 
Conexiunea dintre noi numai visului îi aparține.

Lanțurile minții noastre leagă vise dulci, nedorite, 
Dar cine sunt eu să nu fiu de-acord? Visele-mi sunt favorite. 
În absolutul infinit suntem doar două stele 
Care dansează la nesfârșit, căutându-și binele.

Std. cap.  Teodor-Petruț ILIE

Gândur i  în  r ime

Std. plt. Mălina MATEI

C u l t u r ă
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